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· 第六讲．数论与杂题
【解析】 选C．显然
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为偶数，所以
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为偶数，且
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为质数，所以
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【解析】 ⑴ 容斥原理得
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⑵ 连续
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个整数模
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，再由余数的可乘性知平方
后余数为
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，再余数可加性
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，故连续
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个整数的平方和为
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的倍数．因为
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，因此第
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天为星期一．
习题1. 小琳、小茹和小强三名学生中，有一人把教室打扫得干干净净．事后，老师问他们三人是谁做的好事？

小琳说：“是小茹做的．”

小茹说：“不是我做的．”

小强说：“不是我做的．”
如果他们三人中有两人说了假话，一人说了真话，那么老师能判定是谁干的吗？
【解析】 ⑴ 如果是小琳干的，那么小琳说了假话，小茹和小强说的都是真话，这与两人说

假话的条件矛盾，所以，不是小琳．
⑵ 如果小茹干的，那么小琳和小强都说了真话，这又与其中两人说假话的条件矛

盾，所以，也不是小茹干的．
⑶ 小强干的，验证显然符合题意．

【解析】 将这
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个整数被
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除的余数写出来是：
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发现这个余数串每隔
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个一组，循环一次．
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所以这
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个余数的和为
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【解析】 电子跳蚤跳
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步回到
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边，所以，既然
[image: image48.wmf]2001

能被
[image: image49.wmf]3

整除，第
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步后回到原来位置，
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除余
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之间的距离是
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【解析】 ⑴ 能做到．因为原来最少一堆有
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个石子，要使它变为
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次操作．
事实上
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次操作可以成功，例如：
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⑵ 做不到．因为每次操作后，每堆石子数或者减
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除余数都不相同时，不妨设余数分别为
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除余数分别为
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就是这样一组，所以不管如何操作，都不能达到
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，后者三数均被
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整除．
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